

习近平对江西新余市渝水区一临街店铺火灾事故作出重要指示 要求坚决遏制各类安全事故多发连发势头 确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

李强作出批示

新华社北京1月24日电 1月24日15时30分许,江西新余市渝水区一临街店铺发生火灾。截至目前,事故已造成39人死亡、9人受伤,仍有人员被困。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,江西新余市渝水区一临街店铺发生火灾,造成重大人员伤亡。要全力救治受伤人员,妥

善做好遇难人员家属安抚善后等工作。这是近期发生的又一起重大安全生产事故,要尽快查明原因,依法严肃追责,进行深刻反思。习近平强调,各地区和有关部门要深刻吸取教训,克服麻痹思想和侥幸心理,进一步压实安全生产责任,认真排查隐患,狠抓工作落实,坚决遏制各类安全事故多发连发势头,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。(下转2版)

习近平同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫会谈

新华社北京1月24日电(记者 杨依军) 1月24日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫举行会谈。两国元首宣布,中乌决定发展新时代全天候全面战略伙伴关系,在更高起点上推动构建中乌命运共同体。

习近平指出,32年前,乌兹别克斯坦在中亚国家中率先同中国建交,两国人民传承丝路精神,中乌友好大树根深叶茂,生机勃勃。特别是过去7年多来,我们共同引领两国各领域合作呈现蒸蒸日上的良好局面。建设一个更加富有内涵和活力的中乌关系,是两国人民的共同期盼。双方要以发展新时代全天候全面战略伙伴关系为契机,以高水平政治互信筑牢中乌命运共同体的根基,以高质量共建“一带一路”助力中乌推进各自现代化事业。

习近平强调,中乌关系好,好在双方始终以诚相待、以信相交,面对当前复杂国际形势,双方要更加坚定相互支持。中方坚定支持乌兹别克斯坦维护国家主权、独立、领土完整,坚定支持乌方自主选择发展道路。双方要用好政府间合作委员会等平台,加强战略沟通,全面深化战略互信。中乌发展目标相似、理念契合,双方可积极对接中国支持高质量共建“一带一路”八项行动,深挖传统合作潜力,落实好经贸和投资中长期合作规划,出台更多投资和贸易便利化举措,拓展基础设施、农业高科技园区建设等合作,中方愿进口更多乌方优质产品。双方要及早启动中吉乌铁路项目建设,同步推进“硬联通”和“软连接”,构建立体互联互通网络,助力乌兹别克斯坦由“陆锁国”向“陆联国”转型。中方愿同乌方扩大新能源汽车全产业链合作,开展光伏、风电、水电等重大合作项目,助力乌方绿色经济发展战略,推进可持续发展。(下转2版)



一月二十四日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫举行会谈。这是会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为米尔济约耶夫和夫人米利耶娃举行欢迎仪式。新华社记者 李学仁 摄

习近平会见安提瓜和巴布达总理布朗

新华社北京1月24日电(记者 杨依军) 1月24日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的安提瓜和巴布达总理布朗。

习近平指出,安提瓜和巴布达是东加勒比地区最早同新中国建交的国家之一。建交41年来,中安两国始终相互尊重、相互支持,成为大小国家平等相待、合作共赢的典范,两国关系保持健康稳定发展,务实合作取得丰硕成果,人民友谊日益加深。新形势下,中方愿同安方密切各层级交往和治国理政经验交流,加强发展战略对接,深化务实合作,推动中安关系取得更多成果,更好惠及两国人民。

习近平强调,中安双方要赓续传统友谊,巩固政治互信,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续相互理解和支持。中方高度评价安巴始终恪守一个中国原则,将一如既往地支持安巴维护国家主权独立,自主选择符合本国国情的发展道路。安巴是加勒比地区首个同中国签署共建“一带一路”合作谅解备忘录的国家,双方合作给两国人民带来了实实在在的好处。中国正在以高质量发展全面推进中国式现代化,这将为安巴发展和中安合作带来新机遇。中方愿在高质量共建“一带一路”八项行动框架内,拓展同安方在贸易、基础设施建设、气候变化、新能源、医疗卫生等领域合作。双方要密切人文交流,欢迎更多安巴青年来华学习深造。中方愿同安方加强多边协作,倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,推动构建人类命运共同体。中方重视安巴等小岛屿发展中国家在气候变化领域的关切和诉求,愿为安巴主办第四届小岛屿发展中国家国际会议提供支持,继续为地区国家经济社会发展提供力所能及的帮助,推动中国同加勒比国家关系不断发展。

布朗表示,我谨代表安巴政府和人民衷心感谢中国政府给予的宝贵支持,中国的帮助与合作极大促进了安巴国家发展,帮助我们摆脱贫困。中国坚持大小国家一律平等,积极推动构建人类命运共同体这一崇高愿景,通过提出共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议,以自己的实际行动推动世界实现共同发展繁荣,造福人民,在世界上展现出无可比拟的领导力、感召力,必将引领更多全球南方国家加强团结合作。(下转2版)

彭丽媛会见乌兹别克斯坦总统夫人米利耶娃

新华社北京1月24日电 1月24日下午,国家主席习近平夫人彭丽媛在北京会见陪同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫对中国进行国事访问的乌兹别克斯坦总统夫人米利耶娃。

彭丽媛赞赏米尔济约耶夫长期致力于社会慈善和公益事业,希望双方在妇女儿童权益保护、残疾人等弱势群体保障方面加强互学互鉴,共同造福两国人民。彭丽

媛表示,近年来,中乌人文交流与合作蓬勃发展,期待双方秉持传统友好,为两国人民世代友好事业不断添砖加瓦。

米利耶娃愉快地回顾了多次陪同米尔济约耶夫总统访华的难忘经历,高度评价彭丽媛长期以来为促进妇女和儿童事业发展所做工作,表示愿继续积极推动双方密切交流合作,为深化中乌友好贡献力量。



1月24日下午,国家主席习近平夫人彭丽媛在北京会见陪同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫对中国进行国事访问的乌兹别克斯坦总统夫人米利耶娃。新华社记者 丁林 摄

把爱带回家

云南楚雄州开展寒假儿童关爱服务系列活动

暖心志愿服务 让孩子尽享冬日暖阳

中国妇女报全媒体记者周玉林 发自楚雄 1月18日腊八节,云南省楚雄彝族自治州大姚县妇联的志愿者们早早准备好腊八粥食材,为金碧镇李湾社区廉租房居住的老人、儿童、保洁阿姨、保安大叔等500余人送上精心熬制的腊八粥,为他们送去冬日的温暖。

入冬之前,楚雄州妇联就已启动“把爱带回家——真情暖童心 相伴护成长”2024年寒假儿童关爱服务活动,全州各级妇联迅速行动,创新举措、丰富载体,扎实开展了一系列寒假儿童关爱服务活动。

在该州牟定县,县妇联联合县民政局,依托牟定县乐心社会工作服务中心,分别在白塔小学、余丁完小、牟尼小学、石羊小学、庆丰小学开展心理健康团辅及感恩教育主题活动。社工和志愿者们以“大风吹”“桃花朵朵开”“松鼠与大树”等游戏为突破口,调动孩子们的积极性,提高孩子们参与活动的热情。

在楚雄市妇女儿童活动中心,市妇联工作人员、巾帼志愿者、彝润童心爱心父母及留守儿童、困境儿童近100人参加了2024年寒假留守儿童关爱服务活动。志愿者们带领孩子们参观了科技馆体验馆,并体验了模拟登月球、驻波演示器、多普勒演示器等各项目。

活动中,巾帼志愿者、爱心父母向孩子们赠送了书本、台灯、彩笔等学习用品,小小的礼物寄托着深深的祝福,希望孩子们在收获知识的同时,也能感受到社会的关爱和家的温暖。

该州各级妇联开展了丰富多彩的关爱活动。武定县妇联联合县教育局、团县委邀请心理健康教育专业老师,到狮山镇椅子甸小学为130余名孩子开展心理健康知识专题辅导。禄丰市妇联联合璞园青少年事务社会工作服务中心、团市委在禄丰社区组织城区留守儿童开设“爱心托管班”,陪伴孩子开展作业辅导、手工绘画、游戏拓展、趣味体育、警示教育、安全教育等活动。元谋县妇联联合元马镇妇联在元马镇星火社区,为60余名困境及留守儿童开设亲子阅读、乐器培训、学业辅导、体育锻炼等活动,切实为孩子们提供关爱服务。

“把爱带回家——真情暖童心 相伴护成长”寒假儿童关爱服务活动将持续到寒假结束。”楚雄州妇联相关负责人表示,“州县妇联将进一步发挥‘联’字优势,加强部门联动,汇聚工作合力,聚焦儿童所需所盼,开展多种形式的关爱服务活动,推动形成关心关爱儿童健康成长的浓厚氛围,让广大家庭和儿童切实受益。”(下转2版)

“国投公益·关爱她”乡村女教师关爱项目启动

中国妇女报全媒体记者高越 发自北京 1月24日,“国投公益·关爱她”乡村女教师关爱项目启动会在京举行。全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇,国投集团党组书记、董事长付刚峰出席活动并讲话。

黄晓薇指出,要把学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神作为首要政治任务,努力把服务大局、服务妇女儿童的工作做实做好。乡村女教师担当着做儿童成长引路人守

护人筑梦人的重任,是建设教育强国不可替代的重要力量。与中央企业、金融机构和相关部门合作开展乡村女教师关爱项目,是贯彻落实党中央决策部署,让广大人民群众共享金融发展成果,也是坚持男女平等基本国策、为妇女儿童谋福祉、注重家庭家教家风建设的共同之举,将为壮大乡村人才队伍、有力有效推进乡村全面振兴提供新的帮扶样本。她希望乡村女教师立足岗位,勇于做伟大事

业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者。她要求中国妇基会与公益伙伴们一道,带着真心真情,坚持守正创新,加强项目管理,总结推广项目经验,讲好公益故事,确保各项活动妇女可感知,各项工作效果可衡量。

付刚峰表示,教育是乡村发展的关键,也是激发乡村内生动力、承载无数乡村家庭的希望和未来,肩负着提升乡村教育质量的使命,也面临着家庭、社会、职业发展等多重压力。希望通过“关爱她”乡村女教师关爱项目,助力女教师专业成长,关心她们身心健康,提高职业荣誉感、获得感,让她们更加安心、舒心、专心地从事教育工作,共同促进乡村教育繁荣发展。国投集团将一如既往地认真履行社会责任,持续与社会各界合力推动教育优质均衡发展。(下转2版)

新春走基层

借势“十四冬”激活“热”经济

呼伦贝尔：“欢腾冰雪”迎赛事贺新春

中国妇女报全媒体记者 黄婷

1月18日上午,零下36摄氏度,在有着“中国冰雪之都”之称的内蒙古自治区呼伦贝尔市牙克石市凤凰山,游客杨宇(化名)兴奋地对着太阳的方向体验了一次向往已久的“泼水成冰”。

“白茫茫一片,仿佛天地间只剩下雪”的大雪原,形状各异、栩栩如生的雪雕和冰雕,都让杨宇觉得新奇又兴奋。海拉尔古城门口的一座用龙尾摆出“2024”字

样的龙形冰雕,更让她提前感受到了过年的气氛。提起呼伦贝尔,人们下意识会想到一览无余的大草原,但实际上,这里有着丰富的冰雪资源,有发展滑雪运动的得天独厚条件。

即将在这里举办的第十四届全国冬季运动会(以下简称“十四冬”)进一步激发了呼伦贝尔的冰雪经济热。新春来临之际,中国妇女报全媒体记者走进呼伦贝尔,现场感受当地热“雪”沸腾迎赛事贺新春的热烈氛围。(下转2版)

编者按

2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。临近春节,我们的记者又一次背起行囊,从田间地头到城市社区,从工厂车间到春运一线,奔走在神州大地,将笔尖与镜头瞄准基层民生。本报即日起开设“新春走基层”栏目,立体展现经济社会蓬勃发展的新景象,生动记录人民群众欢乐祥和庆新春的喜庆场景,全面展示团结奋进、热气腾腾的美好生活。